
ill rali Nagy-Enyed, vasárnap, 1901. Julius 7. XX. évfolyam.
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Előfizetési feltételek
hriyben házhoz hordva va;*y vidékre 

postán küldve:
Egész évre ...... f 2 kor.
víl évre............................6 kor.
Negyedévre.......................3 kor.

Hirdetések dija:
,"zeutiméterenként 6 fill. Kereske­

dők és gyárosok külön árkedvezmény - 
ben részesülnek.
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Szerkesztőség
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Földes Ede
könyvkereskedése

Bethlen uuza 2. sz. alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
köziem é n y e k, mint az előli 
rétesek és hirdetések bér 

mentesen küldendők
POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik liete n k i n t kétszer: c s ü t ö r t ö k ö n és vasáru ap
Nyílt tér sora 40 fillér. Kéziratok nem adatnak vissza.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra elő­
fizetéseiket - a mai számunkhoz mellékelt posta-utalványok 
felhasználásával — mielőbb megújítani a jövő félévre, hogy 
a kellő számú példányok nyomatása iránt intézkedhes­
sünk. Előfizetési áraink: Egész évre 12 kor., félévre 6 
kor., negyedévre 3 kor. Az Alsófehérvármegyei Gazda­
sági Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az 
egész évre — a ,.Közérdek űét 10 koronáért kapják.

Szünidei munka.
Van benne valami különös, hogy szüneti idő­

nek nevezzük a nyári hónapokat, mikor népünk 
nagy része teljes erővel a nehéz mezei munkára 
veti magát, hajnalhasadástól késő estig forró na­
pon serényen dolgozik, hogy az esztendő mun­
kájának gyümölcsét betakarítsa. Ebben is, mint 
más hasonló terminológiában, antidemokratikus 
érzelem jelét lehetne megpillantani, mintha a nem­
zetnek csak azt az aránylag csekély részét tarta­
nok tényezőnek, mely a közügyek vezetését tartja 
kezében s mely a nyári hónapokban pihenést en­
ged meg magának, hogy uj lélegzetet vegyen és 
rendes munkáját kipihenje. De mi sem lenne hely­
telenebb, mint e következtetés. Antidemokiatikus 
érzelmet nem lehet vezető osztályunk szemére 
vetni. Lehelnek egyes kivételek, de éppen ezek 
erősítik meg a szabályt, és midőn a nép legnehe­
zebb munkájának idejét szünidőnek nevezzük, ez 
csak régi szójárás, mely mindinkább veszt jogo­
sultságából. Tekintsük pl. a miniszterek szünide­
jét : a lábbadozó Fejér váry honvédelmi minisz­
ter kivételével a kabinet minden tagja tisztviselői­
vel egyetemben teljes működésben van. A jövő 
évi költségvetést az idén fokozott gondossággal 
kell összeállítani, mert a várakozások, melyeket a 
nemzet a Széli-kormány további működésé­
hez fűz, igen nagyok s a kabinet mindegyik tagja 
becsvágyat érez magában, hogy a közérdeket le-

fái«»
Úti naplómból.

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

Zára.
Dalmácziával a múltban sok ügyes-bajos dolgunk 

akadt. Kálmán királyunk óta, ki először foglalta el 
Zárát, a mai napig ránk nézve olyan terület. Dalmá- 
c/ia. ahol a háború magva szépen gyökerezik; kiirtása 
nem mindig sikerült a politika permetezőinek, néha — 
s elég gyakran került — a dolog a kard eldöntő erejére. 
Nemcsak nekünk, de Velenczének is sok küzdelme volt 
éppen Zárával s Zára miatt. Hatalmas állam volt ez, 
mely útját állta a török mindenhatóságnak, a magyar 
korona fényének s a nobilik világuralmának. Nagy 
erejét hirdeti az a számos kép a doge-palotában 
melyek a Zárán vett diadalokról beszélnek. Ha nem 
csalódom, Velenczének 11-szer kellett elfoglalnia.

Ma persze csak az einlekezet tuil e dicsősegiől. 
Mégis tagadhatatlan, hogy érdekes város. Egy északi 
irányba kiugró földtenyérre épült s környékével együtt 
28 ezer lakosnak Otthona. Kellemesen lepi meg az 
idegent a zárai sétatér elegáns közönsége. Eleinte el 
sem tudja képzelni az ember, hogy miként szakadt ide 
egy darab Bécsből, a kedélyes és előkelő Bécs német 
társadalmából. Hát bizony a hadsereg hozta ide. A 
katonatisztek s a császári helytartóság hivatalnokai, 
illetőleg ezek családjai német társalgásuk ellenéic is 
rég ismerős alakként tűnnek fel ebben a műveltség 
nélküli városban. A beköltözőitekkel össze sem lehet 
hasonlítani a beuszülöttet, akiben bizony a szemérem

hetőleg előmozdítsa. Itt van legelőbb is a tiszt­
viselők m o z g a 1 m a helyzetük javítása végett, 
ami mindenképpen szép pénzbe fog kerülni, akár­
melyik végét fogjuk meg a dolognak. Széli 
K á 1 m á n miniszterelnök nem áll az ügygyei szem­
ben ridegen s afizetésjavitás kérdését alkalmasint a 
munkaidő jobb kihasználásával, illetve a közigazgatás 
javításával fogja összekötni, mi által a mozgalom még 
rokonszenvesebb lesz a nagy közönség előtt. Hogy 
a földmi velésügyi és kereskedelem­
ügyi miniszterek nagyobb követelésekkel fognak 
föllépni, az épp oly természetes, mint hogy a 
kultuszminiszter és előreláthatólag az igaz­
ságügyi miniszter is iparkodni fog költség- 
vetésének kereteit, kiterjeszteni. E követelésekkel 
szemben áll az aggódó pénzügyminiszter, 
ki első sorban az államháztartás egyensúlya fölött 
őrködik s nem titkolja, hogy a helyzet javulásá­
nak csak a kezdetén vagyunk és az állam bevé­
telei valószínűleg csak ezután fogják megérezni 
a rossz idők hatását. Nem kis mértékben veszik 
igénybe a kormányt a kereskedői m i s z e r- 
ződések előkészületei is. Roppant nehézségek 
vannak itt is, és Hegedűs és Darányi mi­
niszterek nyomasztó gondokat visznek magukkal, 
ha egyáltalán szabadságra mehetnek.

Szorgos munkánál látjuk a társadalom más 
rétegeit is, melyek névleg szünidejüket élvezik. 
Különösen a nép nevelői erősen látogatott 
gyűléseken jönnek össze, hogy ügyeiket tárgyal­
ják, melyek természetüknél fogva közérdekűek. 
Igen örvendetes, hogy e gyűlésekben önként és 
szívélyes módon nyilvánul az ország tanerőinek 
bizalma a közoktatásügy mostani vezetője, W1 as- 
sics Gyula iránt, mert ebből is azt lehet kö­
vetkeztetni, hogy közoktatásügyünk igen jó kezek­
ben van. Szintén a kultuszminiszter tározójába 
esik a zenészek ügye, kik az ország minden részéből

és tisztesség-érzés nagyon alacsony fokú. Lehet, sőt 
valószínű, hogy igazság az az észrevétel, hogy minél 
délebbre haladunk, annál leevésbbé tudnak pirulni a 
népek. S a társadalmi ellentét a város külsőségén is 
észrevehető. A kaszárnyák és környezetük nem Ízlése­
sek ugyan, de tiszták és kellemesek, de a belső város 
szüli, szoros utczákkal s épületekkel. Vendéglője is 
olyan, hogy a legjobb akarat mellett sem tudtuk meg­
hozni az áldozatot, hogy egy éjt ott töltsünk. így hát 
n rendelkezésre álló délutánt fordíthattuk a város meg­
nézésére, melyet három oldalról eléggé széles és tiszta 
sétaút vesz körül; két harmad vészben a tengerparton. 
Bejártuk a körutat, melyen érdekes és jellemző in a g y a r 
társalgás hallgatói voltunk. Nevezetesen egy hadsereg- 
beli önkéntes haladt előttünk egy altiszttel.

Szól az önkéntes:
_ Ott jön a Fiúméba menő hajó. Bár csak én is

elmehetnék rajta, de minél hamarabb.
A káplár szól, fájdalmas mosolygással idézve Aranyt:
— Hejli, ha én is közietek lehetnék!
Később tudtuk meg, hogy a horvát állami erdők 

tisztviselőinek a családjából valók. Mindössze ketten 
képviselik a magyarságot itt Zárában.

A szűk utczákbau jobbára ódon épületek vannak. 
Néhol előbukkan egy-egy velenczei szárnyas oroszlán 
is, (le már sokkal ritkábban, mint pl. Veglia városban, 
amely különben még a szentek kultuszában is Zára 
előtt All, noha Zára is elég szent Pl. a püspöki temp­
lomban az összes ó- és ujtestamentomi Írók arany­
szobra ékeskedik. Egynek a magassága 60—65 cm. 
Meglehetős értéket képviselnek inkább nyers értékük- 
uéf fogva. Mert a kidolgozás elég kezdetleges.

kongresszusra jöttek össze a fővárosban. Törekvéseik, 
melyek főleg a zene rendszeres és intenzív ápolását 
czélozzák, mindenütt rokonszenves fogadtatással 
és őszinte kiváltatokkal találkoznak. A zene a leg­
népszerűbb művészet, iránta a nép nagy tömegei 
is leginkább bírnak érzékkel, s ha ápolására eddig 
aránylag kevés történt, ennek oka az, hogy a zene 
minden művészetnek virága és virulásának első 
feltétele az általános jólétnek bizonyos foka.

Látjuk tehát, hogy nemcsak a földmiveló végez 
nehéz munkát nyáron, de azok a társadalmi osz­
tályok sem tétlenek, melyekre a szünidőket szabták. 
E serény munka láttára megelevenedik a nemzet 
életerejének és tettvágyának tudata, uiegerősödik 
a meggyőződés, hogy előrehaladunk s képesek 
vagyunk betölteni azt a helyet, mely számunkra 
a népek életében kijelöltetett.

Magyarország gyáripara.
Nagy, nevezetes munkát adott ki a kereskedelemügyi 

minisztérium. Húsz, nagy gonddal, nagy szorgalommal 
megszerkeszteti kötetben számol be Magyarország gyár­
iparáról. Hosszú esztendők munkássága kellett hozzá, 
amig ez a hatalmas alkotás elhagyhatta a sajtót.Érdemes 
munka, mely mindenkinek, aki Magyarország iparügyei­
vel foglalkozik, megbecsülhetetlen forrásmunkaként szol­
gálhat.

A magyar gyáripar megteremtése szándékának komoly­
ságát bizonyítja ez a munka, amely első sorban dicséri 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisztert és 
segédeit: dr. S z t e r é u y i Józsefet, dr. Heg y e s- 
h a 1 m y Lajost és dr. F a r k a s Ferencze t, vala­
mint azon szakférfiakat, kik 73 különböző iparágról 
alapos monográfiákat Írtak.

Les-z alkalmunk behatóbban foglalkozni ezzel a nagy 
munkával. Egyelőre a következőkben ismertetjük:

Az egész munkát hosszabb ipari tanulmány vezeti 
be, amely hazai iparunk fejlődését ismerteti kritikai 
alapon és irányait jelzi éleslátó, szókimondó módon. 
Ezt a becses értekezést követi az egész munkálat és 
az annak feldolgozásánál követett módszer részletes is-

Iíocsinak nyoma sincs. E tekintetben még a modern 
Trieszt is csupán az egy fog a tu bakéiig haladt előre.

Általában e városoknak az a bajuk, hogy a régi la­
kosság a régi világban akar élni. A haladás iránt 
semmi érzéke. A beköltözött pedig nem is igyekszik 
leereszkedni az ősi arisztokracziálioz, mely szerinte 
sem vagyonban, sem tauultságban nem áll egy tokon. 
Vagy talán az. eredménytelen közeledés tette lanyhává 
a kapaczitáCiióra. így a régi vezető társadalmi osztály 
lassan-lassan egyenrangúvá lesz a paraszt osztályával s 
a közélet minden pontján az uj, de idegen elem dia­
dalmaskodik. A benszülött fog halászni a maga nem­
zeti viseletében s álmodozik a kalózvilág szeren­
csét s vagyont nyújtó idejéről. Az uj elem meg ráteszi 
a -kezét, a halászati jogra s a regálékra s bizalommal 
néz a jövőbe és a csemlőrség hatalmára.

Ez a jelenség reánk nézve nem lehet érdektelen. 
Jogilag Dalmáczia a mienk. Újabban elég gyakran 
halljuk a kívánságot, hogy tényleg is birtokolnunk kel­
lene. Ha akarjuk, hogy a mienk legyen, első sóiban a 
nép rokonszenvét kell megszereznünk, ami nem nehéz 
a jelen körülmények közt. Más kérdés: kell-e hát 
akarnunk Dalmáczia visszacsatolását? Mi tovább ter­
jeszkedni nem akarunk; de meg elég teher a horvát 
költségvetés fedezése : igy sem védelmi, sem hatalmi 
szempont nem ajánlja. Sőt a nemzetgazdasági sem. Van 
egy kikötőnk és sziklánk eleg. Maradjon ez másnak.

Hanem beutazni Dalmácziába s Záia itt-ot.t ódon 
falait s a középkorból közénk tévedt népét megnézni: 
érdemes mindenkor.

Kristóf György.



2. oldal.

mertetése. A füzetet egész gyáriparnak helyzetét nagy­
jában ismertető összefoglalás fejezi be. A többi füzet 
az egyes iparágakat ismerteti.

Nevezetesen : a vas- és fémipart, a gépek és közle­
kedési eszközök gyártását; a villamos ipáit, a kerámiai 
iparokat, az üveggyártást, a bor-, sörte- es szőripart, 
a faipart a textil-iparokat, a papíripart, a ezukov- és 
malomipart, az élelmezési iparokat, a petróleum és vi­
lágító-gázgyártást, a vegyészeti ipart és vegyes iparokat.

A munka érdekes adatokat táv elő A fölvett 2364 
ipartelepen 3433 gőzkazán van. a használt motorikus 
evő 262.070 lóerőt képvisel. Tűzifát 2.242.u89 köbmé­
tert,, kő-és barnaszenet 32,728.037 métermázsát (ebből 
27,726.586 métermázsa voít hazai) és kokszot 4,126.401 
métermázsát (ebből csuk 1,046.679 ínétermázsa hazait) 
használtak e gyárak az. 1898. évben.

Magyarország 1898. évi gyári termelése ipáiezikkek- 
ben egv milliárd hároniszázhatvanhat millió kileuczszáz- 
tizenhétezer korona. — Óriási összegnek latszik, de 
összehasonlítva a német ipái vak bizony igen szerény, mert 
egyedül a német textilipar termelése két akkora érte­
ket képvisel, mint a mi egész iparunk de éppen azért 
fejlesztenünk kell azt.

Különösen akkor áll elő ennek égető szüksége, ha 
termelésünket a fogyasztással hasonlítjuk össze, amely­
ből például olyanok tűnnek ki, — csak néhány példát 
említünk — hogy textiliparunk csak 14-1 százalékát 
fedezi a hazai szükségletnek és ebben is a selyemszö­
vés csak 117 százalékát, a kütszövé.. 6 56 százalékát, 
a gyapjúszövés pedig 9'59 százalékát.

Megtudjuk ebből, hogy például gépiparunk az ország 
szükségletének estik 46n4 százalékát, papiiipaiunk 
43-98 százalékát fedezte, és igy megtudjuk minden egyes 
iparágnál, hogy hazai iparunk állag nem fedezi az or­
szág szükségleteinek még csak 25 százalékát sem, vagyis 
legfőbb ideje annak, hogy erőteljesebben fogjon hozzá 
állam és társadalom a magyar ipar uagyohbarányu es 
rendszeres fejlesztéséhez.

Hogy ez. mennyire szükséges és mily szerein ek azok 
az eszközök, melyeket az állam az. iparpolitika rendel­
kezésére bocsáthat, arra nézve szintén igen jellemző és 
becses adatokkal szolgál ez a munka. I860 óta 1900-ig 
Magyarország, melynek aránylag kis ipara van, iparfej­
lesztésre, iparoktatásra s iparfelügyeletre együttvéve 
24.382.657 koronát fordított. Ugyanezen 33 év alatt a 
nagy iparral hivő, tehát fejlesztésre nem szoruló Ausztiia 
104,493.571 koronát áldozott ugyanezen ezélokra.

Nem legutolsó adat az sem hogy inig mi rengeteg 
iparfejlesztési teendőink melleit az 1901. évi költség­
vetésben iparoktatásra 1,891.749 koronát, iparfejlesz­
tésre pedig 1,665.00 ! koronát fordítunk, addig Ausztriá­
nak meglévő nagy ipara mellett az előbbi ezelra 7,926.522, 
az utóbbira 1,200.640 korona áll rendelkezésére.

Tanügy.
Tanügyi lap Alsófehér vármegyében.

Vármegyénk áll. el. isk. tanítói karából - tisztán 
a tauügy iránti meleg érdeklődéstől vezéreltetve — 
vállalkoztak egyesek, akik élénk mozgalmat fejtenek 
ki egv havi tanügyi folyóirat megindítása tár­
gyában, mely folyóirat hivatva lenne Alsófehér vármegye 
népiskolai tanügyét üsszhangzatos működé* állal egy­
ségessé tenni.

K folyóirat megindításával egy régen óhajtott czél 
megoldása nyerne befejezést. Hisz azt senki sem vitat­
hatja el, hogy egy jól szerkesztett és vezetett, tanügyi 
lap mennyi erkölcsi előnyöket, képes egv vármegye 
tanítói karának biztosítani s mennyire megkönnyítheti 
az amúgy is terhes munkáit! A lap programmja a gya­
korlati iránynak teljesen megfelelőiem van összeállítva, 
mely egyúttal teret enged a munkálkodni szerető fiatal 
és kezdő tanítóknak is, alkalmat nyújtva arra, hogy 
a még szunnyadó tehetség annak idején érvényesül­
hessen.

A folyóiratnak irányából a következőket, soroljuk fel.
A vezérezikk rovat alatt, paedagogiai értekezések, a 

tanítók erkölcsi és anyagi érdekeinek megóvása es 
tovább fejlesztése a kitűzött, czél.

Önálló rovat ny it tátik a veterán tanítók tollából ki­
kerülő mintalec/kék közlésére, ami által a gyakorlati 
tanítás nehéz problémáján lenne segítve s a tanered­
mény magasabb fokú biztosítása lenne elérhető.

Tér nyittatik továbbá a tantestületi és a járáskörök 
által elfogadott dolgozatok, vitatételek, értekezések és 
javaslatoknak közlése czéljából, hogy annak idején az. 
egyesületi gyűléseken mindenki alaposan hozzászólhas­
son a dolog lényegéhez.

Végül hivatalos orgánum lesz a kir. tanfelügyelőség, 
a tan. egyesület tisztviselői kara és a tanítóság közölt 
a lap keretébe beillő adminisztratív ügyekben.

Kitűzött czél a nevezetesebb tanügyi eseményeknek 
registi arálása is.

Közérdek.

A havonkint egy ívnyi terjedelemben egyszer meg­
jelenő folyóirat eiotizetési ára oly csekély összegben 
van megállapítva, hogy vármegyénk tani tói minden 
uagvobb anyagi áldozat nélkül hozzá juthatnak.

Az. első szám már augusztus havában meg fog jelenni.
Tanitóinknak e nemes vállalkozását örömmel konsta­

táljuk. Megérdemlik, hogy e mozgalom a kellő párt­
fogásban és támogatásban részesüljön mindazok részé­
ről. akiknek érdekében e folyóirat megindítása töt to­
nik, annál is inkább, mivel itt nem anyagi, hanem 
erkölcsi elvről van szó.

A zalathnai polgári leányiskola.

A zalathnai, ez idő szerint még Csak két osztályával 
bíró ni. kir. áll. polg. leányiskola fennállásamik második 
évvégi vizsgálatai június hú 20-—26-ika közt gondnok­
ság, szülök és nagy közönség jelenlétében, mindenkinek 
teljes megelégedésére, általában véve igen szép ered­
ményűvel folytak le. Iíajz- és nőikézimunka-kiáliítása — 
mely egy nagy tantermet, töltött, he — igen sok és 
szép kivitelű darabot tartalmazott. Azon kívül, hogy szá­
mosán megtekintették s kiválóan meg is dicsérték a 
mindkét nemű szép kiállítást,, ürömmel sietünk felje­
gyezni, hogy nmlt. Lukács Bélái) é is budapesti vendégei 
kíséretében szintén magas figyelmére .méltatta azt, s a 
látottak felett szintén elismerését és dicséretét nyilvá­
nította. A záró-ünnepély az intézet kellően feldíszített 
udvarán tartatott meg, melynek műsorát — harmonium 
kísérete mellett — szehlmél-s/ebh énekek és igen szé­
pen előadott szavalatok képezték. Igazgató tartalmas, 
a részletekre is kiterjedő évzáró beszédében, melyben 
a vallásos nevelés kiváló nagy fontosságát is szépen 
fejtegette, megemlitendőnek tartjuk, hogy jótékonyczélu 
gyermek-sziuielőadásból, nyári mulatságból, sorsolásból 
sikerült a tantestületnek „Ifjúsági könyvtár“-!, „Segély- 
könyvtár“-!, is felállítani az év folytán, melyből a nö­
vendékek nagy része tankönyv segélyben részesült, nem­
csak, de a tél zord hidege ellen többet jó meleg ru­
hával is el tudott látni s tudott, többnek a kézimunká­
hoz anyagot adni, ezeken felül tudott, még az, ének 
tanításához is egy igen jó és értékes hannouiumot is 
szerezni, melyek mindenikéért a tantestület minden 
tagját méltó dicséret illeti, hogy a szegényebb tanulókra 
nézve is hozzáférőé többé igyekezett tenni a tanulást. 
Ajánljuk ez erősödő, igen jó, egészséges levegővel bitó, 
szép helyen levő ifjú intézetet, melyben a jövő 1901 — 1902. 
tanévben a 111. osztály is megnyílik, úgy a közeli, mint 
a távoli vidék szives jóindulatú figyelmébe.

X-Y

Vég vés hírek.
— Zeyk Dániel, vármegyénk főispánja, f. hó 1-én 

este a gyorsvonattal háromheti szabadságra a Margit­
szigetre utazott.

Wosinszky Mór, Tolna vármegye hírneves 
mouegiatia-irója s a hazai régészet egyik kitűnősége, 
a napokban kövünkben időzött, megtekintette a Beth­
len főiskola régiséggyiijteményéí, s avval, valamint, 
az itt tapasztalt, régészeti törekvésekkel nagyon meg 
volt. elégedve, s Ígéretet is tett, hogy a főiskola ása­
tásokra engedélyezett elég szerény szubvencziójának eme­
lését fogja illetékes helyen javaslatba hozni.

Homayer Sándor hires német ornitholog. nyit 
galmazott, porosz őrnagy, ki, mint. Csaló János tudós 
alispánunknak vendége néhány éve körünkben is töl­
tött néhány kellemes napot s itt többekkel ismeret­
séget kötött, s alispán barátjához irt. gyakori levelei­
ben a legmelegebb rokonszenvvel emlékezik meg ha­
zánkról közelebbről súlyos betegségből üdült fel. Az 
agg tudós és derék férfi szerencsés felgyógyulásáról 
velünk együtt bizonyára sokan fognak örömmel 
értesülni.

— A nagyenyedi elemi iskolák államosítása 
ügyében városunk képviselete által választott küldött­
ség f hó 3 án tisztelgett dr. Wlassics Gyula vallás- 
és közokt.-ügyi m. kir. miniszter urnái. A dr. Varró 
László polgármester, Gáspár János vm. főjegyző, Jancső 
Sándor ev. ref. lelkész, Váró Ferenc/. Bethlen-főiskolai 
tanár tagokból álló küldöttséget, melyhez felkérésünkre 
dr. Werner Gyula és Szőcs Pál orsz. gyűl. képviselők 
is szívesek voltak csatlakozni, — Török Bertalan orsz. 
gyűl. képviselő vezette a miniszter elé és utalva az 
ügy rendkívüli fontosságára, melyet a miniszter nagy 
és nemes intentiói szerint óhajt városunk közönsége 
megoldani, kérte, hogy szíveskedjék jóindulatukig 
meghallgatni az előterjesztést, mire a küldöttséget be­
mutatván, — dr. Varró tömör, szép beszédben terjesz­
tette elő a város kérelmét. A miniszter meleg han­
gon válaszolt, kiváló érdeklődését nyilvánította tö­
rekvéseink iránt, figyelmeztetett azonban a pénzügyi

nehézségekre is melyek részben öt is korlátozzák tö­
rekvései teljes valósításában, s amelyek ennélfogva az 
egyes községek áldozatkészségét is nagyobb mellekben 
igénybe veszik. Azután szives társalgásba bocsátkozott 
egyesekkel s végül a küldöttséget biztosítva legjobb 
indulatáról, elbúcsúzott. Azután Halász Ferenc/ oszt. 
tanácsoshoz, az elemi isk. ügyek igazán langlitizgahmi 
vezetőjéhez ment a küldöttség, ki mar megelőző napon 
is (árgvalt a küldöttség egyes tagjaival s aki -zinlov. 
teljes jó indulatát jelezte városunk törekvései iránt.

— Térzene. Vasárnap folyó hó 7-én délután 
5 órákor kezdödőleg az önkéntes tűzoltó-egylet 
•zenekara játszani fog a sétatéren kedvező idő ese­
tén. Nem kétkedünk, hogy a közönség szívesen 
fogadja az egyesületi zenekar e figyelmét, melylyel 
azon jó indulatot óhajtja viszonozni, melyet a 
város közönsége az egylet iránt nyári tánczmulat- 
sága alkalmává1 tapasztalt.

Óvoda-bezárás. Vármegyénk alispánja a tövisi 
óvodát a gyermekek között elterjedt vereshimlő avat! 
július hó 25-éig bezárta.

— A műkedvelő-társulat, mint már előző szá­
mainkban jeleztük, a „Nagymamái“, Csiky Gergely 3 
félvunásos kitűnő vígjátékét fogja előadni. Az előadás 
e hó 10-én, szerdán lesz a sőt atéri fedett tánc/.lielyi- 
ségben felállított, színpadon. A főbb szerepek kitűnő 
kezekben vannak. Kvizmanicsné, Folyovich Annitska, 
Baranyai Károly mind oly tagok,kiket a közönség na­
gyon jól ismer művészi játékukról és gyakorlottságuk 
ről. Az előadásra különben az igazgatóság a követke/ó 
szinlnpot, bocsátotta ki :

A nagyenyedi műkedvelő-társulat 53-ik előadása. A 
nagyenyedi műkedvelő-társulat a sétatéri tánczhelviség 
termében szerdán, 1901. évi július hó 10-én jótékony- 
ezélu műkedvelői előadást, rend-*/, mely alkalommal 
szinte kerül: „A nagymama“. Vígjáték 3 felvonás­
ban. ívta Csiky Gergely. Rendező Baranyai 
Károly. Személyek: Szeretni grófné: Kiizmanics 
V.-né. Ernő. unokája : Folyovich Jóska. Örkényi Vilmos 
b. nyug. ezredes: Cirner Ákos. Kálmán, Piroska, roko­
nai : Magyari Ferenc/., Cirner Ella. Tímár Karolin, nö- 
nevelő-intézet tulajdonosa: özv. Bajnovich A.-né. Martba: 
Folyovich Annuslca. Tódurka Szilárd, tanár: Baranyai 
Károly. Langó Suratine, nevelőim: Winkler Lia. Kosz la 
Sámuel nyug. lelkész: Müller Zoltán. Balsav Flóra: 
Ungerpek Gizi. Peredy Janka : Folyovich ltó/sika. 
Eürsy Vilma: Kovács llus. Vilkei Berta: Bajnovich 
Annuska. Aha Margit: Szaniszlő Mariska. Keresztúri 
Kaiicza: Kovács Ilonka. Galambosáé, a grófné gazdasz- 
szonya: Kovács Irma. Pinezér: Cirner Ödön, Helyárak : 
Oldalszék és körszék 2 korona, l.-ső rendű zártszék 1 
korona 80 tiller. II. rendű zártszék 1 kor. 20 fillér. 
Állóhely 80 fillér. Deák-, gyermek- és katona-jegy 
őrmestertől lefelé 60 fillér. Karzat 40 fillér. Jegyek 
előre válthatók Papp János ur gyógyszertárában és este a 
pénztárnál. Kezdete pont fél 8 órakor. Nagyenyedi mű­
kedvelő-társulat.

- Figyelmeztetés. Ismételten értesítjük közön­
ségünket, hogy a helybeli Kisegítő Takarékpénztár 
vasárnap és szerda kivételével mindennap nyitva áll 
a közönség rendelkezésére; de csupán a délelőtti 
órákban. Kölcsünügyek tárgyalása azonban jövőre 
is csak a már megszokott kedden és szombaton dél­
előtt történik.

— Az Épület-Lakatosáru-gyár részvénytár 
saság június hó 30-ikán tartott, rendkívüli közgyűlé­
sén megállapította azon feltételeket, melyek mellett 
kész. a Kolozsvárt!, létesülendő részvénytársasággal egve- 
sülni. A közgyűlés Winkler János igazgatót, Müller 
Mihály ügyészt, vagy helyettesét, I)r. Garda Kálmán íel- 
ügyehi-bizoitsági tagot, Szabó Sámuel tanár részvényes 
tagot és Junász üzletvezetőt kühlte ki azon utasítás- 
sal, hogy az euvedi gyárat, a megindulandó tárgyalá­
sokon képviseljék. A megalakulandó társulat részére 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter jelenté­
keny államsegélyt helyezett kilátásba.

— Medárdus. Az égnek ez alkalommal borzasztó 
következetességgel ide s tova négy hét óta csaknem 
naponta megnyíló csatornái nemcsak a kirándulók, a 
kirándulni óhajtók ölömét rontják, hanem a gazdákat 
is aggasztó módon akadályozzák az összetorlódott mezei 
munka végzésében. A felázott, talaj miatt nem habul a 
szőlő permetezése, gyomlálása, rendén hever s romlik 
a széna, nem avatható a megért búza s olyan esetről 
is hallottunk, hogy a huzas/.em az elázott kalászban 
csírázásunk indult. Nem nyújtanak vigaszt, a lapok ál­
tál közölt időjóslások sem; csak esőt vagy zivata­
ros esőt hirdetnek; inkább hallgatnának, ha nem 
tudnak jobbat mondani. A mezei munka ára a nagv 
kereslet folytán jó magasan tartja magát. Szóval Honiéi 
„fénydús égéh-ve áhítozunk, de a reá következő eső 
nélkül.

54. szám.
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A vízaknai sós gyógyfürdőn az év I-ső f, ie-
ia..i a vendégforgalom az esős és részbe,, hűvös időjárás 
,-<a bérlők által ez évben felemelt fürdési dijak mialt 
nem volt oly élénk, mint más években. Az állandó fürdő 
vendégek száma 512 volt, kiknek nagy része nő volt, 
I. í. 230, míg az erősebb nemet csak 82 férti képvi- 
sehe. Az egészségi viszonyok úgy Vizáknál,, mint a 
türdozok közi kedvezők, s remélhető, hogy régi ma­
gyar szokás szerint aratás után itt is füllemlul °a für­
dői étet., mit a fürdő jó hírneve s az évenként történő 
ttfttMiiös beruházások meg is uvdtímeltiek.

- A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara
az épito iparosok tudomására hozza, hogy a bethleni 
kil' járási,Íróság épületének 35.136 korona költséggel 
leendő kibővítésére a deési kir. törvényszék 1633. szám 
alatt pályázatot irt ki. A vállalkozni kivánók ajánlatai­
kat. a deési kir. törvényszék elnöki irodájához czimezve 
f. évi július hó 1-ig nyújtsák be.

Machiavelli. A/ a kis terracotta mellszobor, 
mely a berlini királyi múzeum bíistéi közt őriztetik, a 
legnagyobb szellemek egyikének porhüvelyét örökítette 
meg az utókor számára. A durva;vonások, a lebiggyedt 
száj, az erős orr, a redős homlok kiváló gondolkozó 
erőre vallanak. S akié e homlok volt, valóban a leg­
nagyobb gondolkozók közé tartozott, bár életében és 
halála után is sokáig megvetés és gyűlölet tárgya volt. 
A Medieiek visszatértével elvesztette hivatalát, mely­
ben Areiinonak es Poggiomik volt utóda és melynek 
révén követségben járt Francziaorsxágban és Borgia 
Caesarénál. Kényszerű nyugalom bírta rá, hogy gondola­
tait az állam szervezéséről és kormányáról összefoglalja 
A humanisták korában élt. és igy egész felfogása, művelt­
sége, eszméi a görög-római világban gyökereznek, de 
kiváló érzéke volt hazájának akkori élete iránt is. 
Legnevezetesebb munkája a „De Principe“, mely a 
fejedelemről szól. Olaszország szét volt darabolva s 
mint egykor Borgia Caesarétól, most a kegyetlen Medici 
Lorenzotó! várta az egész olasz nép az egységes olasz 
királyság megalapítását. Hogy a fiatal fejedelem milyen 
uton-módon érheti el a czélt, arra nézve ad neki uta­
sítást Machiavelli ebben a munkájában. Elmondja, hogy 
szerezték régibb és újabb időkben hatalmukat a feje­
delmek és hogy tartják fenn. De Olaszországot nem 
lehet fenntartani, azt újjá kell szervezni, ehhez pedig 
nagy törvényhozóra és hadvezérre van szükség. Nagy 
erőt kell kifejteni, de az erő nem mindig erény. Sok 
meg van engedve a fejedelemnek, csak arra törjön, 
hogy győzzön és fentartsa státusát, eszközeit, mindig 
tisztességeseknek fogják tekinteni és dicsérni fogja 
mindenki. A köznép a siker után indul és az egész, 
világ köznépből áll“. E tan tette nevét gyűlölet, és 
megvetés tárgyává, annyira, hogy az ördög csúf neve 
is az angolban, „nick“, az ő keresztnevéből „Nieolo“, 
származik. Nagyon soká maradt, szégyenfolt nevén, 
mindaddig, hiúig Maculay uj és helyesebb világításba 
nem helyezte. Erről a sokat hányódott férfiúról szól a 
Nagy Képes Világtörténet 117 —118. füzete. A 12 köte­
tes nagy munka szerkesztője dr. Harczali Henrik, aki 
a VII. kötetnek egyszersmind szerzője is. Egv-egy kötet 
ára díszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként is 
kapható 90 fillérjével. Megjelen műiden héten egy füzet. 
Kapható a kiadónál (Révai Testvérek írod. Int. Rt. 
Budapest, VII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyv- 
kereskedés utján.

Keztyüvarró tanfolyam. A kolozsvári keres­
kedelmi »Is iparkamzra az érdekéitek tudomására hozza, 
hogy Kolozsvárit kezdeményezése folytán bevezetett, 
k e / t y U v a r r ó t a n f o 1 y a m újabb kurzusa a folyó 
Julius 1-én megnyílt. A tanfolyam három-hat bóra ter­
jed és a felvételre 14 évet, meghaladó lányok jelent­
kezhetnek H u bay K á r o 1 y keztyügyáros Mátyás 
király téri üzletében, ahol bővebb felvilágosítás is 
szerezhető. Megjegyezzük, hogy a tanfolyamot jó siker­
rel végzett növendékek a kereskedelmi miniszter úrtól 
ingyen varrógépre is számot tarthatnak, amelyen ottho­
nukban végezhetik jó keresetű munkáikat.

— Tanítók országos fürdőháza Korondon. 
Bármiféle téren munkáljon az ember, sehol a szervezete 
annyira megtámadva nem lehet, ment a tanítói pályán. A 
tanítói árvaházakba felvett árvák at.yjainak 90 százaléka 
légzőszervi bajban halt el. A hazai tanítói kar elis­
meréssel keli adózzon az országos bizottságnak, hogy 
a tanítói árvaházak mellé a Tanítók Házát is megte­
remtette, de ennél még tovább kell menjünk. Udvar­
hely vármegye északi felében a sóvidéken van egy 
fürdő, az úgynevezett magyar Gleichenberg, melynek 
tulajdonosa Gáspár Gyula Maros-Vásárhelyen. E fürdőt, 
használják nagy sikerrel gége- és minden légzőszervi 
bajokban, natrium tartalmú vasas gyógyvize kefir és 
lejkurával gyomorbajokban, vérszegénység, a vese és 
vizeletí szervek betegségeiénél miként influenzából vissza 
maradott bajokban. Sós, szénsavas, hideg és meleg íiii- 
dői, kitűnő hatásúnak aranyér, csont- és bőrbajoknál, 
csuz- és köszvénynél, kiváltképpen női bajoknál. A berlini

Közérdek. 3. oldal.

Levél a szerkesztőhöz.
Mélyen tisztelt Szerkesztő ur !
Engedje meg, hogy elmondhassak egyet,-mást a június 

30-án megtörtént. 10 éves találkozásunkról. 1891-ben 
tettünk érettségit. Ezek közül megjelent 9. Elmaradá­
sát igazolta 3. A póttagok közül, kik velünk jártak a 
felső osztályban, de érettségit nem tettek, bejött l. út 
íendes tagnak jelentve ki, a megjelentek száma igy 
10-re egészült ki.

1 emplomozas után a kollégium dísztermébe gyűltünk 
össze. Az. összegyűltek név-szerint a következők: Bedö 
Béla, Binder Józsi szolgalmaik ; Borczun Péter erdész, 
di. Csiszér Sándor kir. álbiró, Elekes Imre tanár. Finna 
Béla körjegyző, Kovács László reí. pap, dr. Nagy 
Samu ügyvéd, Makkai Jenő kir. alügyész, Meisz- 
1 inger Miksa gyógyszerész. Az ünneplők száma 14-re 
növekedett, Bedö Béládé, Binder Józsidé, dr. Csiszér 
Sándorné és Finna Béládé ő nagyságaikkal, kik ta­
lálkozásunkon szintén megjelentek. Volt tanáraink 
és kevés számú érdeklődő közönség mellett 11 órakor 
kezdődött meg a gyűlés. Kovács László mondott imát, 
Makkai Jenő pedig mint elnök üdvözölte a megjelent 
osztálytársakat és tanárokat. Üdvözölte egyúttal a 
halottakat is: Bodola Ferencx osztálytársunkat, és 
Makkai Domokos volt tanárunkat. És amig emlékeik­
nek áldozott, megtelt szemünk könynyel. Kik a viszont­
látás örömének a hatása alatt állottunk, sírni kezdtünk. 
Reg nem tapasztaltam, s talán sohase tudtam, hogy az 
öröm és sirás oly közeli rokonok.

E megható pillanat után újra felderült, az ég. Az 
elnök felhívására ki-ki el kellett hogy mondja, hogy mi 
történt vele a lefolyt 10 év alatt. — A rövid, vázlatos 
előadás, az események gyors fordulata, a véletlen közbe- 
nvulása életünk irányításába vidám hangulattal töltötte 
meg a termet. Valami jóleső érzés töltötte meg a lel­
künket, hogy miudenikből lett valami. — Vallomásaink 
közül azok tetszettek legjobban, a melyek igy végződ­
tek: „Megházasodtam“. Sőt volt kettő, amelyik az élet. 
tragikumára emlékeztetett. Az egyik ez: „Van egy fiam, 
Pál névre hallgat,.“ Éljen! hangzott tel a teremben. A 
másik szomorúan hangzott: „Volt egy lem leányom, 
de ... “ — és itt megakadt a szava az apának; reánk 
bízta hogy kitaláljuk a többit . . . meghalt.

A beszámolás után az alma maternek szenteltünk 
néhány pillanatot, alapítványt téve a Makkai Domokos 
tanár emlékére 210 korona értékben.

Az. összeg 500 koronáig kell hogy növekedjék ; addig 
betéti könyvecske mellett a kollégiumi pénztár által 
kezeltetik.

A gyűlés utolsó pontja volt, hogy elhatároztuk 10 év 
múlva újra összegyűlni, ha az Isten éltet.

Gyűlés után még a tanitványi hála és kegyelet 
óhajtotta meglátogatni a Makkai Domokos tanár sírját. 
Kijöttek velünk a mi asszonyaink is.

A fájó visszaemlékezés érzelmeit Kovács László tolmá­
csolta. Könnyes szemmel egy rész, mély megindulás­
sal a más jöttünk le a temetőből, hogy most, már a 
nap hátra levő részét a viszouttalálkozás örömének 
szenteljük.

A központiban volt a közebéd, illetve a családi ebéd. 
Mert nem volt.abban semmi vonása a felséges „köz“-nek. 
Magunk közt voltunk. Mieink voltak az asszonyok a 
férjük jussán. Mieink voltak a tanárok a 10 év előtti 
sok fáradságaik jussán. Mieink voltak a czigányok, sőt, 
még a terem is. hol egykor „jó bor mellett, zene mel­
lett“ élveztük a künnmaradás kellemetlenségeit és 
rettegtük a felfedezhetés lehetőségeit.

És mindenek lelett miénk volt az a jő kedv, amely 
sikerült, kevésbbé sikerült és egyáltalán nem sikerült 
tósztokban, dalban, tánezban és a jó kedv mindenféle 
jeleiben megnyilatkozott. Egy ilyen nem sikerült túszt 
még most is nyomja a lelkemet. De nem bánom, hadd 
nyomja, mert elhatároztam, hogy 10 év múlva a sike­
rültek közé fogom felavatni — ha lehet. — Ebéd után 
lefényképeztettük magunkat, amely ha jó lesz, akkor 
nem lesz jó, ha nem lesz jó, akkor körülbelül jó lesz,

dr. Simon-féle lignosulfát biztos hatású belégző terem­
mel. Fekvéséé helynek igen kies fenyvessel van körit ve s 
a sóváradi vasúti állomástól mintegy 3/r órányira fek­
szik. L fürdő tulajdonosa a tanítói gyűlésen jelen volt, 
midőn szóba került a tanítók fürdőháza is, mely alka­
lommal készségesen felajánlotta Gáspár Gyula ur k o- 
i o női fürdőjén az ingyenes telket, ahol éz idő szerint 
is kedvezményeket élveznek kartársaink. Felhívom tehát 
<t hazai tanítóságot, s főképpen az országos bizottságot, 
indítson országos mozgalmat a tanítok első fürdölulza 
megteremtésére. Fajunk pusztul; akit meg tudunk men­
teni a családnak, tanügy és hazának, mentsük meg azt. 
Az eszme üdvös. Munkára fel !

Csarnok.

mert azt a lelki állapotot, amelyben mi voltunk, még 
Röntgen-segítséggel sem hiszem, hogy meg tudta volna 
örökíteni.

Imién azután szétoszlottunk, hogy nemsokára össze­
gyűlve. kocsikon kimenjünk Lapádra Finna Béla bará­
tunkhoz. Hogy olt miként esinálődott tovább a dolog, 
am.! én nem szólak. De ha valaki esetleg érdeklődnék 
irama, az felvilágosítást nyerhet Adorján Elek úrtól, kit 
az elgyetigült erők pótlására sikerült megnyernünk. 
Lupádról késő éjfél vetett haza. Gyönyörű éjszaka volt, 
— a fele hold szelíden mosolygott reánk, — én azt 
hittem, hogy ó is érettünk mosolyog és sajnáltam, hogy 
neki nem lehet tiz éves találkozója.

Akik ott maradtunk, másnap d. u. a Binder Józsi 
házánál gyűltünk össze rövid búcsúszóra.

Ilyen tormán történt.. De érzem, hogy ez nem az a 
kép, amit én az én lelkemben hordok. Azt a benyomást 
nem is merem érinteni. Úgy vagyok vele, mint akinek 
édes álma van s nem meri a szemét felnyitni, nehogy 
eltűnjék az álom. Hagyjuk tehát. Azonban az igazság 
érdekében egyet nem hallgathatok el. Találkozásunk 
koronája, jókedvünk megaranyozójá volt az a négy 
asszony, akik eleitói fogva velünk voltak. Mintha bizony 
csak erre a napra fogadták volna fel, hogy „véle tü­
rülik, véle szenvedünk“ s „ötöt sem boldog, sem boldog­
talan állapotában“ el nem hagyjuk. Az Isten őket 
áldja meg, minket pedig segítsen meg, illetve adjon 
nekünk ilyen asszonyokat, ha meg akar segíteni. A 
boldog viszontlátás reményében 10 év múlva. k. L.

Szerkesztőség :
Dr. MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paptrámgyiír részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvény­

társaság könyvnyomdájában.

4665/1901. szám
ug.

Hirdetmény.
Gyulafehérvár sz. kir. város tanácsánál nyugdíjaztatás 

folytán a pénzfáruoki, elhalálozás folytán a levéltárnoki 
és számvevői állás megüresedvén, azok választás utján 
leendő betöltésére pályázat nyittatik. A pénztárnoki ál­
lással egybekötött évi fizetés 1800 korona, levéltárnoki 
állással 1300 korona, számvevői állással 1400 korona 
ezenkívül a nyugdijszabályzat értelmében egybekötött, 
nyugdíj-illetmény. Azon esetre, ha fennevezett állások 
valamelyike a jelenlegi helyettes tiszvtiselők által töltet­
nék be, egyidejűleg az ellenőri, az iktatói és az adó- 
tiszti állásra is pályázat nyittatik.

Az ellenőri állással egybekötött évi fizetés 1600 
korona, az iktatói állással egybekötött évi fizetés 1300 
korona és az adótiszti állással 1300 korona és a nyug- 
dijszahályzattal megállapított illetmény.

A pénztárnoki állás betöltésénél 1800 korona és az 
ellenőri állással egybekötött tiszti biztosíték ltiOO korona 
az eskü letétele után nyolez nap alatt a városi pénz­
tárnál készpénzben vagy állami értékpapírokban a 
megválasztott tisztviselő által letétbe helyezendő.

Pályázni óhajtók sajátkezüleg irt kérvényeiket a tör­
vényben előirt képességüket, eddigi hivatalos állásukat 
és családi viszonyaikat igazoló okmányokkal felszerelve 
folyó év Julius hó 10-ig a város polgármesteréhez 
terjesszék be.

Gyulafehérvár sz. kir. város tanácsától, 1901. junius 
hó 26-án.

Novák Ferencz,
3531 polgármester.

BÁLLÁ BÉLA
friss és füstölt liusot üzlete

NAGY-ENYEDEN,

Üzlethelyiségemben szükségessé vált lényeges 
javítás és átalakítás eszközlése miatt a kapu-be­
járás alatti

ponyvasátorba költöztem ki,
ahol folyó hó 8 —13-áig szintén az eddigi hiány­
talan kiszolgálás és kifogástalan jó minőségű hús­
sal és husnemekkel togom mélyen tisztelt vevőimet 
kiszolgálni.

Kiváló tisztelettel

3532 1-1



4 oldal.

5z 1720—901.
kiií.

Pá’yázati hirdetmény.
Alsófther vAímcgye wi'tspataki járásában a uiogobi 

jegyzői állás üresedésbe jővén, üzen állas e.nvvtóséro 
pályázatot ovitok és felhívom mindazokat kik azt el­
nyerni óhajtják hogy szabály szemen felszerelt ken d­
övüket hozzam f. évi julius hó 29-éig bezárólag 
annál is inkább adják be, mivel a későbben érkezők 
nem lesznek figyelembe vehetők, amennyiben a válasz­
tás Magoson a jegyzői irodában í. évi julius 30-án d. e. 
11 órakor fog megejtetni.

A jegyző javadalmazása: 800, azaz nyolezszáz korona 
fizetés. 160, azaz százhatvan korona küidönv.z-tartás, 
140, azaz száznegyven korona it oda bér és 1(10, azaz 
százhatvan korona anyakönyvi tiszteletilij, valamim a 
szabály rendeletileg megállapított munkadij.

Verespataki járás főszolgabírói hivatalától.
Verespatakon. 1901. julius 1-én

3630

Incze Antal.
főszolgabíró.

Sz. 369-1901.
föisp.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra bízott Alsófehér vár megy o 

kisenyedi járásában a járási orvosi állás elha­
lálozás folytán üresedésbe jővén — ezen KoilCZü 
község székhelyhez kötött, 1200 korona évi 
fizetés és 300 korona úti-átalánynyal díjazott 
járás-orvosi állásra ezennel pályázatot nyitok 
és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy családi állapotukat, eddigi alkal­
maztatásukat, minősítésüket és a tiszti orvosi 
vizsga sikeres letételét igazoló okmányaikkal fel­
szerelt folyamodványaikat hozzám íllliiuszfUS lló 
1-ig annál is inkább terjesszék be, — mert a 
később beérkezendő kérvényeket figyelembe nem 
veendem

Alsófehér vármegye főispánjától 
Nagy-Euyeden, 1901. május hó 25-én.

Közérdek.
54. szám.

Zamatos Guba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható!
©©sSwÖtSC-©©©©©©©©©®©©®®®'®
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Tisztelettel tudatom, hogy 32 eves üzletemet

főtéri saját házasba költöztettem át,
» mogvei 1,141,1 illeni,.... - ... . i. ««*»• »M"«. 'ila«0S “ M ’ "*«

I lielyisógbon mir. nagy X«*» «iw»» «•»*«» .......... .. kívánalomnak m«g-
Ifoletóleg borpiidpm « igv , gyors kiszolgálás MM» von. HM Hw » «W l,M"
'bért toll az ávukia szá,„liánom, azon tollon,os holyz.otl.on vagyok, hogy « Osszon
Iáinkat julánvnsabban ávnsitlialoni eh Tisztelt vevőimet — kiknek a- ovi s »«>«. Ta,i 
fogásukat a legalázatosahban mogkönzonön, - korom ezen jóságos támogatásukkal u.|

! üzletemet is megajándékozni.

Az új üzlet május lm G-áu nyílott meg.
Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával-^ 91 

J megtisztelni szíveskedik, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Szives köszönetéinél, ismételve, becses látogatásukat kérve, maradok
teljes tisztelettel:

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Zeyk Dániel,
3490 5 —s

Aussig! legerősebb rézgáiicz és permetező gépek, beocsin 
t Oromán- és portland-czement leszállított áron szinten kaphatok.
18 Egy Wertheim pénzes-szekrény Íróasztallal olcsó áron eladó,,
< A

3312 v>8 - 52 v.i”

g Bármily czikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzek. §

a

Hirdetéseket
elfogad PPKözérdek”

Is irt dőlni XT" a fala

olcsó árak 
mellett.

.o:sí»an

A NAGYENYEDI
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könyvnyomdája rendkívül gazdag es modern felszerelésénél f >gva képes minden hasonnemü vállalattal versenyezni úgy a munkák 
olcsó árai, mint azok Ízléses kiállítása tekintetében

Készít: pecséljegyeket, ezimkéket, postacsomagczimkéket, szígnaurákat, kötözőpapirokal, papírzacskókat stb. könyv- és 
kőnyomdai vagy dombornyomásban Továbbá müveket, folyóiratokat, körleveleket, levélfejnyomásokat, képes árjegyzékeket, 
mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat úgy könyv-, mint kőnyomdai utón.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

Figyelemre méltó! Mindennemű pap iránit (carlonage), közönséges és hajlított dobozokat stb. gyógyszerészek, ezukrászok 
es gyárosok részére kisebb aruezikkik jutányos és czélszeiü csomagolására olcsó árban szállít.

a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint. ilyen, hirdetések közlésére kiválóan 
alkalmas.

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.


